HODNOCENÍ  LEGISLATIVNÍ KOMISE (LK) OSÚ ZL SLČR
Od mimořádné VH 16.10.2012 do VH 30.4.2013
Pro  Plénum rady  dne 23.4.2013 a Valnou hromadu OSÚ ZL SLČR  dne 30.4.2013.
 Legislativní komise v období od  mimořádné Valné hromady dne 16.10.2012 do VH 30.4.2013   vlastně nepracovala. Překvapilo jí, že nebyla účastníkem nad dokumentu „Předmět činnosti OSÚ ZL SLČR “, který byl již citován na Radě 13.3.2012 a plénu rady dne 17.4.2012.
     Legislativní komise, která je v roce 2013 pouze  3 členná (Mikl, Pluskal, Doležal - dále jen LK) a  je nutno konstatovat, že za poslední  ½ roku  LK nebyla požádána o žádnou odbornou konzultaci, kterou by  ráda poskytla. Přes to je nutno všem jmenovaným poděkovat a věřím, že dále budou odborně působit v LK.

     LK se  vyjadřovala  k materiálu komise pro kvalifikace Interski CZ a to vyjádření k dopisu  o zrušení kvalifikace Instruktor 150 hod. s možností použití k živnostenskému listu. 
     K  návrhu  dalo písemné připomínky ve smyslu  u kvalifikací zachovat stávající kvalifikační systém Instruktor 50, cvičitel, učitel a doplnit o možné modifikace u kvalifikace instruktor př. instruktor snowboardingu nebo sjíždění.

     Statutu OSÚ ZL  by měl být takový, aby podporoval tradiční velké lyžařské oddíly s tradicí a bohatou činností, na kterých je postaven model podpory dětí a mládeže k lyžování.  Bohužel malé oddíly vznikají a zanikají podle aktivity jednotlivců, protože nemají ani vybavení ani odborné pedagogické funkcionáře a proto nedostatečně zajišťují  lyžařský sport. Měli by jsme respektovat  platné Stanovy SLČR v oblasti evidence.   
     V roce 2013 všichni členové LK by se rádi  (pokud o to budou požádány) aktivně měli účastnit na dopracování  materiálů prospěšných k rozvoji  úseku ZL v oblasti řízení. Tím dáme přesná pravidla pro všechny naše členy OSÚ ZL SLČR pro další období. 
Závěr :

Plénu Rady 23.4.2013 a Valné hromadě OSÚ ZL SLČR  dne 30.4.2013 doporučujeme :

1) Řízení krajských úseků ZL zajistit dle platného Statutu OSÚ ZL SLČR.             
2) VH OSÚ ZL 30.4.2013  bude pokračovat ve vyjasňování s Interski ČR a s MŠMT o aktualizaci platných „Zásad činnosti akreditovaných zařízení v oblasti lyžování“. Návrh SLČR je zachování kvalifikací instruktor 50, cvičitel, učitel a zavedení co nejméně změn do těchto „Zásad MŠMT…..“. Asi není moc reálný, ale Instruktor I.- III. tř  s nejmenším množstvím školení na 150 hod. povede k problémům se stávajícími kvalifikacemi. 
Vypracoval : Doležal Karel                                                                  Dne 21.4.2013
