Zpráva z koordinačního semináře rakouského OVSI, Kaprun, 11.-14.11.2015
Jednalo se o pravidelný, každoroční seminář OVSI, který pracuje v rámci rakouského Interski.  Pracovní sekce semináře byly zaměřeny na sjezdové lyžování, běh na lyžích, snowboarding a telemarské lyžování. Pobyt byl s polopenzí v Zeel am See, dojíždění denně cca 15 km k ledovci Kitzsteinhorn.
11.11. 
večer
 
příjezd, seznámení s programem semináře

12.11. 11:00- 15:00
praktické lekce podle pracovních skupin – čeští účastníci (Krnáč a Polášková) byli ve skupině s polskými a ruskými účastníky semináře. Lekce byla zaměřena na průpravná cvičení pro správný postoj a koordinaci pohybů používaná v metodice výuky lyžování OVSI.  Dále byly představeny některé zkouškové požadavky na instruktora OVSI, zejména v oboustranném přívratu a s přívratu vyšší lyží. 
17:00 – 19:00
teoretický seminář vzdělávací organizace BSAP o projektu „WIR“, významu vhledu a zpětné vazby ve výuce lyžování. BSAP je rakouská akademie sportu, která pro OVSI pořádá školení instruktorů různých sportů pro profesionální i amaterské kvalifikace.
13.11. 10:00-12:20 a 13:00-15:00
praktické lekce zaměřené na oblouky v paralelním postavení lyží, dlouhý a krátký poloměr, správná poloha trupu a kolen v průběhu oblouků. „Ciferníkový“ způsob vysvštlení zahájení a vedení oblouků vč. pohybů paží.

17:00-18:30
teoretický seminář o rakouské účasti na Kongresu Interski v Argentině vč. ukázek demo jízd a obsahu workshopů

20:00-21:00
teoretický seminář o bezpečnosti pohybu na lyžích ve volném terénu

14.11.8:00


odjezd
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