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CEREMONIÁLNÍ KODEX

Úvodem
[bookmark: _GoBack]Cílem tohoto Ceremoniálního kodexu je stanovit rámcová doporučení pro Ceremoniály spojené s lyžařskými závody. OSÚ AD chce i po ceremoniální stránce zajistit odpovídající úroveň lyžařských závodů. Většinu doporučení uvádíme slovy „v rámci možností“, které musí zvážit pořadatel v konkrétní situaci a dle významu závodů. Ceremoniální kodex má za úkol zvýšit úroveň chování a respektu závodníků v rámci sportovního zápolení, zajistit péči o media pro šíření publicity alpského lyžování, posílit péči a zábavu pro fanoušky a získat více jejich přízně, a v neposlední řadě zajistit budování vztahů se sponzory a partnery a povzbudit tak jejich financování alpského lyžování.    

Zahájení
· Každý závod by měl mít své slavnostní zahájení
· Každý závod má mít připravené od začátku své ceremoniální místo - podium, stupně vítězů, reklamní instalace
· Zahájení závodů by mělo být přiměřeně společenskou událostí, s vyhlášením závodů a programu dne.  
· V rámci možností s doprovodným programem
· V rámci možností se zajištěním shromáždění závodníků a realizačních týmů, sponzorů, medií a fanoušků
· V případě mezinárodních závodů má pořadatel zajistit vhodnou prezentaci státních vlajek účastníků

Průběh závodů
· Vedoucí závodníci zůstávají u výjezdu z cílového prostoru a jsou k dispozici mediím a fanouškům, a to i v prvním kole závodu.
· Pořadatel zajistí odpovídající místo - Leaderboard
· V průběhu závodů pořadatel zajistí informování závodníků, sponzorů, medií a fanoušků o průběhu závodů, pořadí a dalších důležitých informacích.
· V průběhu závodů i mezi jednotlivými koly zajistí pořadatel rozhovor s vedoucími závodníky
· Pořadatel zajistí odpovídající prostor pro sledování závodů pro sponzory, media a fanoušky. Doprovodný společenský program v průběhu závodů se doporučuje.

Oznámení vítězů
· Prezentace vítězů závodů proběhne v cílovém prostoru okamžitě poté, kdy je rozhodnuto o vítězích závodů. Pořadatel zajistí odpovídající prezentaci vítězů u Leaderboardu. Vítězové jsou k dispozici mediím, sponzorům a fanouškům v určeném prostou po přiměřenou dobu.
· Pořadatel zajistí, aby mohl závod nadále pokračovat a nedocházelo ke kolizím
· Pokud je to možné, pořadatel zajistí ihned přímý rozhovor s vítězi

Slavnostní vyhlášení výsledků
·  Každý závod by měl mít své slavnostní zakončení spojené s vyhlášením výsledků 
· Každý závod má mít připravené od začátku své ceremoniální místo - podium, stupně vítězů, reklamní instalace, na kterém proběhne také Slavnostní vyhlášení  
· Slavnostní vyhlášení výsledků závodů by mělo být přiměřeně společenskou událostí  
· Pořadatel zajistí vhodné hosty pro předání cen - sponzoři a další významné osoby
· V rámci možností proběhne vyhlášení s doprovodným programem
· V rámci možností se zajištěním shromáždění závodníků a realizačních týmů, sponzorů, medií a fanoušků
· V případě mezinárodních závodů má pořadatel zajistit vhodnou prezentaci státních vlajek účastníků
· Pořadatel by měl pořádat Slavnostní vyhlášení neodkladně a rychle s ohledem čekající fanoušky, závodníky a sponzory, při respektování pravidel lyžařských závodů.    

Reklamní prezentace sponzorů
Pořadatel dbá na všech klíčových místech Ceremoniálů, aby byla zajištěna odpovídajíc prezentace sponzorů a partnerů a to nejen v místě závodů, ale i v pořízené fotodokumentaci a vieozáznamu!  

Dokumentace
· Pořadatel zajistí po celou dobu závodů pořízení fotodokumentace z klíčových ceremoniálů – Zahájení, Leaderboard, Slavnostní vyhlášení výsledků  

Povinnosti závodníků
· Pořadatel předem připomene odpovídajícím způsobem (schůze před závody, písemné propozice, hlasatelská služba) povinnosti závodníkům. V případně zásadního porušení podá podnět k disciplinárnímu řízení se závodníkem pro neplnění povinností závodníka. 

Péče o media
· Pořadatel zajistí přiměřeným způsobem odpovídající podmínky a vyznačí místa pro media. Zajistí, aby vítězové případně významné osoby byly po potřebnou dobu k dispozici mediím a fanouškům. Pořadatel zajistí přiměřeným způsobem odpovídající informační podklady pro media: zprávy, fotografie, videa 

Péče o fanoušky
· Pořadatel zajistí vhodné podmínky pro fanoušky - označí a doporučí fanouškovské zóny a prostory, zajistí kontakt fanoušků s vítězi v odpovídající míře. Po celou dobu konání závodů informuje o stavu a průběhu závodů. 
· Pořadatel se ujistí, že pro fanoušky je zajištěno potřebné zázemí – občerstvení, WC
· Pořadatel podporuje veškeré fanouškovské aktivity – vyzývá k fandění, podporuje fan kluby, sleduje zábavu pro fanoušky po celou dobu konání závodů.
· Odpovídající doprovodný program pro fanoušky se vřele doporučuje  

Péče o sponzory a partnery
· Pořadatel zajistí vhodné podmínky pro sponzory a partnery - označí a doporučí zóny a prostory, zajistí kontakt sponzorů s vítězi v odpovídající míře. Po celou dobu konání závodů informuje o stavu a průběhu závodů. 
· Pořadatel se ujistí, že pro sponzory a partnery je zajištěno potřebné zázemí: parkování, lyžařské vstupné, občerstvení, WC
· Pořadatel podporuje veškeré fanouškovské aktivity sponzorů: vyzývá k fandění, sleduje zábavu sponzorů po celou dobu konání závodů
· Pořadatel zajistí networking – vhodný formát pro navázání a udržení vztahů se sponzory a partnery s cílem získat/udržet sponzory pro financování lyžování. 
· Odpovídající doprovodný program pro sponzory se vřele doporučuje  


Různé
Dle možností se u závodu využívá ozvučení a moderátor závodu i k ceremoniálním účelům.  
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