
Jednací řád
sportovně technické komise OSÚ AD SLČR

Sportovně technická komise (dále jen komise STK) je poradním orgánem Rady OSÚ AD SLČR pro řešení problematiky v oblasti soutěží.
[bookmark: _Hlk20336122]Činnost komise STK se zaměřuje na problematiku sportovně technické legislativy, termínů a organizace soutěží, technického vybavení pro potřeby pořádání soutěží. Komise STK má delegované pravomoci v oblasti práce s rozhodčími lyžařských závodů. Úzce spolupracuje s Metodickou komisí a Komisí mládeže. V rámci komise STK je zřízena Subkomise pro homologaci a bezpečnost tratí pro sjezdové disciplíny, která má delegovanou pravomoc homologovat sjezdové tratě, na kterých OSÚ AD SLČR organizuje závodní činnost.
 
K hlavním úkolům komise STK patří: 
· pravidelná aktualizace nových pravidel lyžařských závodů v alpských disciplínách a aplikaci jejich průběžných doplňků do soutěžního řádu
· pravidelná aktualizace soutěžního řádu, včetně sledování podnětů a potřeb v této oblasti
· přiznávání licencí rozhodčích lyžařských závodů, vydávání směrnic a pokynů k organizaci školení rozhodčích RoLZ, RoLZ-SP v působnosti jednotlivých KOSÚ AD 
· organizace pravidelných ročních školení rozhodčích RoLZ-MV, RoLZ-TD a pořadatelů republikových a FIS závodů.
· vytváření návrhu kalendáře závodů pro dané závodní období
· [bookmark: _Hlk20331629]příprava návrhů pověřovacích listin s pořadateli republikových a FIS závodů 
· předkládat návrhy na zajištění optimálního technického vybavení nezbytného pro pořádání soutěží
· úzce spolupracovat se sekretariátem OSÚ AD SLČR především v oblasti evidence rozhodčích, kontroly a zveřejňování platných homologací a kontroly zveřejněných rozpisů závodů
· [bookmark: _Hlk20260792][bookmark: _Hlk20260872]homologace sjezdových tratí, na kterých OSÚ AD SLČR organizuje závodní činnost
· účast určených členů komise STK na mezinárodních seminářích vybraných komisí v rámci FIS
· předkládat návrhy řešení na základě požadavků Rady OSÚ AD SLČR

I. Personální obsazení:
[bookmark: _Hlk20329830]Rada OSÚ AD SLČR jmenuje předsedu komise STK a schvaluje členy komise STK. Počet členů komise STK není omezen. Předseda komise STK navrhuje Radě OSÚ AD ke schválení členy komise STK včetně návrhu jejich odborné působnosti. Personální obsazení komise STK je uvedeno v příloze č. 1 tohoto jednacího řádu. 

II. Zásady činnosti:
Komise STK není povinna pravidelně zasedat. Schází se vždy před novým závodním obdobím nejméně 3x (obvykle jaro, léto a podzim). 
Předseda může svolat na jednání pouze část členů komise STK dle dané působnosti, kterých se projednávaná problematika týká. 
Při projednávání a schvalování znění Soutěžního řádu a Pravidel lyžařských závodů se svolává k jednání vždy celá komise STK. 
Na jednání komise STK mají přístup předseda a členové Rady OSÚ AD, pracovníci sekretariátu OSÚ AD SLČR a pozvaní hosté. Hlasují členové a předseda komise STK. 
V případě nutnosti lze rozhodnutí komise STK provádět per rollam.
Předseda STK je oprávněn jednat s třetími osobami ve věcech, které vyplývají z poslání komise STK. Není oprávněn činit právní úkony jménem OSÚ AD SLČR. Předseda komise STK může pověřit jednáním dalšího člena komise STK.
Předseda a členové komise STK mají nárok na náhradu prokazatelných výdajů vynaložených v souvislosti s plněním jejího poslání. 
Za odbornou činnost a řešení náročných úkolů mohou členové komise STK obdržet odměnu, kterou stanoví Rada OSÚ AD.
 
III. Závěrečná ustanovení:
Jednací řád komise STK OSÚ AD SLČR nabývá účinnosti dnem schválení Radou OSÚ AD SLČR dne  8.1.2020                          .
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